
Iz jajčka izleže v prav kratkem času mali 
črviček, ki se kmalo v notrajne dele rastočega 
sada zarije, se tam kakor v grob zakoplje in 
vedno več prostora v notrajnih sadovih delih zav
zema. Iz prvega njegovega sedeža se vije več ali 
manj zvita pot proti zvunajnemu delu sada. Po 
tem potu dobiva črv za dihanje potreben zrak 
in skozi ta pot tudi jeden del izločkov svojega 
telesa na zvunaj odpravlja. 

Da je ta črviček ali gosenica v sadu, to 
čisto nič ne zabranuje, da sad raste. Vendar pa 
provzroči, da sad pred časom, prerano dozori in 
tudi prerano z drevesa odpade. Ko je črvivo sadje 
pokapalo na tla, brž gosenica v njem vijugasto 
pot razširi in po ji iz sada prileze, da se potem 
ali v drevesni skorji ali pa v površnih plasteh 
zemlje okoli drevesa poskrije in zaprede. 

V tem stanu pretrpi zimo in mraz. Iz bube 
izleže meseca junija metulj in gori popisani do
godki se iz nova začno! 

Jedino sredstvo tega sovražnika ugonobiti 
je to, da se mlado z drevesa skapano črvivo 
sadje skrbno pobira in tako gosenice pokončujejo, 
predno iz njega prilezejo in se v svoje zimske 
stanove poskrijejo. Nekteri vrtnarji, ki se posebno 
skrbno s sadjerejo pečajo, gosenico v sredini 
sada poiščejo. 

V ta namen se poslužujejo plehnste cevke, 
ktero v luknjo, ki jo je gosenica iz srede sada 
na zvunaj naredila. Po ti cevki gosenica na dan 
prileze in potem se vmori. 

Seveda je tako ravnjanje le pri posebno 
dragocenih sadih izpeljivo. Luknja se potem z 
ilom ali vozkom zamaže in tako sad obrani. Jabelka 
in gruška na povedani način od gosenice oproš
čene se potem pravilno dalje razvijajo in lepo 
dozore. 

Spoznati ali je golob samec ali samica. 
Primi goloba z obema rokama in poženi ga 

nektere krati gori in doli. Samica vzdiguje pri 
tem poganjanji rep na viš, samec ga pa pobeša 
navzdol. 

Konjerejsko društvo štajersko je sklenolo, 
da 86 cesarski žrebci ne premestijo iz Ormoža k 
Velikej nedelji; žrebci imajo v Ormoži dobre hleve; 
tudi so žrebci nameščeni pri sv. Tomaži in toraj 
ni potrebno štacije v Velikej nedelji. Štaciji v 
Izvancih in Bolehnecih pa bodete združeni v eno 
in k sv. Juriju na Šavnici prestavljeni. Društvu 
pristopili so g. Ausserer v Sevnici, Janez Dobo
višek in Fr. Mastnjak pri sv. Juriji na južnej 
železnici. 

Odkod sadje, zlasti jabelka, črvivo prihajajo. 
Črviva postane jabelka ali gruška, ali kteri

god drugi sad, če ima v sebi črva prav za prav 
le gosenico drobnega ponočnega metulja, kterega 
entomologi, t. j . žuželkoznanci T o r t r i x pomana, 
t. j . jabelčni motavec imenujejo. 

Da si življenje svoji zalogi zagotovi, se 
samica tega metulje vrije v cvet jabelčnih in 
gruškovih dreves in tam jajčka na površino plod 
niče izležne. 

Gospodarske stvari. 


